
 
Aan het College van B&W van Raalte 
 
 
Betreft: Schriftelijke vragen ex art 39 RvO inzake kerkenvisie 
Datum: 12-7-2019 
 
Geacht College,       
 
 
Op 10 november 2018 hebben de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (penvoerder 
Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed), de VNG, kerkvertegenwoordigers en andere betrokken 
partners ‘Samenwerkingsafspraken 2018-2021 Programma Toekomst Religieus Erfgoed’ getekend, 
waarin deze partijen onderschrijven dat het opstellen van kerkenvisies van belang is en dit willen 
stimuleren. Met een kerkenvisie wordt beoogd om in gezamenlijkheid met kerkeigenaren, burger- en 
erfgoedorganisaties een duurzame toekomstvisie te ontwikkelen voor de kerken binnen een 
gemeente. 
 
In de laatste meicirculaire is aangekondigd dat de Minister van OCW het opstellen van kerkenvisies 
ondersteunt met een totaal bedrag van €13,5 miljoen. Gemeenten kunnen aanspraak doen op deze 
financiële middelen door middel van een eenmalige bijdrage om een kerkenvisie op te stellen. Ook 
heeft het Ministerie van OCW de handreiking ‘Bouwstenen voor een Kerkenvisie’ gelanceerd als 
hulpmiddel voor gemeenten. Meerdere gemeenten hebben al gebruik gemaakt van de aangeboden 
middelen om te komen tot een visie op religieus erfgoed. 
 
Ook in de gemeente Raalte is de bestemming van de vele kerken in haar gemeente een actueel 
onderwerp. Het CDA is van mening dat de gemeente in overleg met andere stakeholders een goede 
rol zou kunnen spelen bij het ontwikkelen van een gezamenlijke visie op deze religieuze erfgoederen. 
Het Rijk schat dat tussen de 1.800 en 4.800 kerken in de komende tien jaar zijn deuren zullen moeten 
sluiten. Dit terwijl deze kerken beeldbepaald zijn voor de dorpen in onze gemeente. Ze kleuren het 
straatbeeld en zijn in de verte te zien vanuit onze mooie landschap. Daarnaast zijn de kerken al 
eeuwenlang een plaats van samenkomst en verbondenheid. Daarom is het van belang dat de 
gemeente meedenkt en meehelpt bij de invulling van onze kerkgebouwen in de toekomst. Het CDA 
heeft de volgende vragen: 
 

1. Is het college op de hoogte van bovenstaande ontwikkelingen? 
2. Deelt het college de mening van het CDA dat de gemeente in overleg met andere 

stakeholders een goede rol zou kunnen spelen bij het ontwikkelen van een gezamenlijke visie 
op deze religieuze erfgoederen? 

3. Is het college bereid om gebruik te maken van bovenstaande regelingen om samen met 
stakeholders te komen tot deze visie? 

4. Zo ja, binnen welke termijn begint het college met het benaderen van betrokken partijen? 
 
Met vriendelijke groet, 
Namens de CDA-fractie 
Elroy Elshof 
 


